

ВАРНАВИНЕЦЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА
СЪ ДОСТАВКОЙ И ПЕРЕСЫЛКОЙ.

На 3 мѣсяца 3 руб.

на 2 мѣсяца 2 руб.
— 1 1 руб.

Адресъ редакціи и конторы:

Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ.

№ 1.

Еженедѣльная народная газета Варнавинскаго Земства, подъ редакціей
Предсѣдателя Уѣзднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ.

№ 1.

Газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА и поддержку его въ борьбѣ ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.

**ДОЛОЙ ГРАЖДАНСКУЮ ВОЙНУ!
ДОВОЛЬНО АНАРХІИ!
ВСЯ ВЛАСТЬ УЧРЕДИТЕЛЬНОМУ СОБРАНІЮ!**

Открыта подписка
на 1918 г.

НА ГАЗЕТУ

„ВАРНАВИНЕЦЪ“.

Подписная плата съ до-
ставкой и пересылкой.

На 3 мѣс. . . . 3 р.
„ 2 „ 2 р.
„ 1 „ 1 р.

Деньги и запросы про-
симъ направлять по адресу:
г. Варнавинъ, Совѣтъ кр.
деп., конторѣ газеты „Вар-
навинецъ“.

О сѣздахъ и собраніяхъ.

2-го января назначенъ
Учительскій делегатскій
сѣздъ.

7-го января назначено
очередное Уѣзное Земское
Собраніе.

Уѣздный Сѣздъ Совѣта
кр. депутатовъ состоится
послѣ очереднаго Земскаго
Собранія. О днѣ будетъ
сообщено особо.

Почему не собирается Учредительное Собраніе.

Почему не собирается Учредительное Собраніе?

Какъ свѣтлаго праздника ждалъ Учредительнаго Собранія измучен-
ный войной и всеобщей разрухой народъ.

Всѣ граждане, весь народъ: рабочіе, крестьяне и солдаты избрали
уже своихъ депутатовъ въ Учредительное Собраніе, чтобы, собравшись,
они разрѣшили вопросы о скорѣйшемъ заключеніи всеобщаго мира, о
землѣ, волѣ и устройствѣ экономической жизни.

Но Учредительное Собраніе не собирается, и народъ теряетъ послѣд-
нее терпѣніе.

Почему же не собирается Учредительное Собраніе?

Потому, во-первыхъ, что по всей Россіи идетъ междоусобная война.
Брать возсталъ на брата, и многіе избранные депутаты не могутъ до-
ѣхать до Петрограда.

Потому, во-вторыхъ, что сѣхавшимся депутатамъ не даютъ собраться
и ихъ совѣщанія разгоняютъ тѣ, кто, засѣвъ въ Смольномъ, объявили
себя правительствомъ.

Потому, въ-третьихъ, что часть членовъ Учредительнаго Собранія
арестована, разогнана Всероссійская Избирательная Комиссія и теперь
нельзя даже быстро и точно установить, кто и откуда избранъ въ Учре-
дительное Собраніе.

Захватчики власти знаютъ, что Учредительное Собраніе будетъ про-
тивъ нихъ, что оно не одобритъ сепаратнаго, «пахабнаго» мира, который
они въ Брестъ-Литовскѣ заключаютъ съ германскимъ и австрійскимъ
императорами, а выскажется за всеобщій почетный миръ; что оно возста-
новитъ нарушенныя ими свободы и положитъ конецъ насиліямъ, кото-
рыми держится ихъ власть.

Захвативъ власть, опираясь на силу штыковъ, они не хотятъ пере-
дать ее законному хозяину земли русской—Всенародному Учредительному
Собранію.

Вотъ почему они не даютъ ему собраться.

Но Учредительное Собраніе должно собраться, во что бы то ни стало!
Въ немъ единственное спасеніе Россіи, послѣдняя надежда народа.

Требуите по заводамъ и фабрикамъ, по полкамъ и казармамъ, на
митингахъ и собраніяхъ, чтобы Учредительное Собраніе немедленно от-
крыло свои засѣданія.

Власть должна перейти въ руки Учредительнаго Собранія.

Вся власть Ему и только Ему!

Да здравствуетъ

Учредительное Собраніе!

1 января 1918 года.

17-й год прошел. Больше он никогда не вернется. Было в нем, как и во всех подобных, 365 дней. Но... Это были великие дни. Они огненными буквами будут записаны на страницах истории. Действительно:

— „Как мало прожито, как много пережито“.

За этот год мы прошли все этапы государственной жизни.

Начали с жестокой реакции жандармского строя.

Наверху царил возмутительный произвол и насилie. Быстро сменяющиеся безответственные министры, с одним несмннимым экс-министром Распутиным во главѣ, заковади Россію въ кандалы, позорили ее, душили въ ней все живое.

Выстрѣлъ въ Распутина былъ первымъ революціоннымъ сигналомъ. Этотъ выстрѣлъ въ пороховомъ погребе, чѣмъ являлась тогдашня Россія, вскрылъ подоплеку настоящей жизни „Божьихъ помазанниковъ“ и предвѣшилъ ходъ дѣльнейшихъ событий.

Кучка насильниковъ, опиравшаяся на штыки и темноту народную, сознаниемъ самого народа была снята съ высоты златокованнаго трона. Произошло это быстро, красиво. Такъ снимаютъ съ постовъ разводящіе часового, замѣняя его другимъ.

Съ быстротою молнии разносила телеграфная проволока радостную вѣсть о свободѣ. Старый механизмъ народъ призналъ негоднымъ и немедленно приступилъ къ созданию новаго. Вспомните цѣлый рядъ съездовъ, собраний, съездовъ, комитетовъ, комиссій, совѣтовъ, завершанныхъ демократическими земствами и Учредительнымъ Собраниемъ. Россія въ короткіе дни истекшаго года прошла длинную школу политической жизни, но экзакментъ еще впереди.

Послѣ радостныхъ дней революціонной весны наступили жуткіе сумерки. Единный фронтъ демократіи раскололся на два враждебныхъ лагеря. Между недавними товарищами выросла пропасть. Между ними лежали братскія могилы и алая братская кровь. Люди не находятъ больше словъ для взаимнаго пониманія, и свои убѣждения, какъ и раньше, утверждаютъ вооруженной силой.

На II Всероссийскомъ Крестьянскомъ съѣздѣ былъ этотъ самый расколъ. Были двѣ равныя явно враждебныя половины. Лѣвая половина, считающая себя „правильной“, приемы и тактику въ своей борьбѣ заимствовала въ ожившихъ формахъ стараго строя.

Такъ же запрѣщаютъ говорить негодное „власти“, какъ и раньше, такъ же закрыты газеты, инако мыслящіе, такъ же введена предварительная цензура, „вредныхъ“ такъ же отправляютъ по тюрьмамъ. Весь народъ ждетъ мира и порядка, а „начальство“ въ лицѣ Троцкого заключая перемирие на вѣмцкомъ фронтѣ, обѣщаетъ войну съ союзниками, даетъ войну съ Украиной и провозглашаетъ новый лозунгъ, который не является съ интересами народа:

— „Да здравствуетъ гражданская война!“

Сходство между старымъ самодержавіемъ и современнымъ комиссародержавіемъ—поразительное. Часто врагъ появляется не съ той стороны, откуда его ожидаютъ. Ожидали контроль—революцію справа, а она пришла слѣва.

Отъ абсолютной монархіи черезъ трупъ республики мы подходимъ къ анархіи.

Въ настоящій моментъ большевики поднялись на самую вершину исторической гонимости. Рано или поздно наступитъ моментъ и на сѣбѣ поднимается новая, неизвѣстная сила.

На грани новаго 18 года мы не знаемъ—кто всплыветъ на политическую арену. Мы не знаемъ—какой революціонной пробы окажется эта новая сила.

Быть можетъ это будетъ настоящій хозяинъ—народъ, а быть можетъ это будетъ монархъ съ осколками старой погибшей Россіи.

Многого мы не знаемъ, ибо—„грядущіе годы таятъ во мглѣ“.

Революція спустилась съ трибуны на грѣшную землю, пролила въ глухую деревню. Восемнадцатый годъ будетъ рѣшющимъ.

Кто бы Вы ни были, дорогой читатель, оставимъ партійные споры и пожелаемъ горячо любимой Родинѣ въ наступающій Новый годъ.

— „Новаго счастья и лучшей новой доли!“

Къ переживаемому моменту.

Россія казалась пережила остатки феодальнаго строя—помѣщичьяго самодержавія. Наканунѣ революціи шелъ споръ за власть между отжившимъ дворянствомъ и молодой буржуазіей. Въ побѣдѣ буржуазіи хотѣли видѣть залогъ дальнѣйшаго культурнаго развитія Россіи. Помѣщику нужна была грубая физическая сила, для обработки его земли нуженъ былъ тупой рабочій. Для промышленника нужны были техники, инженеры и пр. Промышленники должны были въ своихъ же интересахъ стремиться дать народу образованіе. Вотъ та иллюзія, на которой были построены чаянія великой русской революціи. Но эта иллюзія очень скоро разсѣялась и невольно многие хватаютъ себя за голову. Боже, кака же это революція? Это пугачевщина, это открытый бунтъ рабовъ. Да, дѣйствительно, что сейчасъ идетъ, это даже и не пугачевщина, ибо въ основѣ пугачевщины была всетаки какаятя идея. Но здѣсь во всѣхъ этихъ погромахъ, въ безумномъ ревъ толпы нѣтъ никакой идеи, никакого проблеска мысли или сознанія, а идетъ темная, стихійная волна, которая можетъ смести все остатки нашей культуры. „Мы переживаемъ каждой то психозъ момента, психозъ очень вредный, разрушающій все корни нашей жизни“.

Главная тяжесть заключается въ полной неуверенности въ завтрашнемъ днѣ. Приходится идти ощупью, наугадъ, говорить о томъ, чего не вѣдаютъ никто. Чувствуется общій распадъ вездѣ и во всемъ—страшно трудно найти подъ собой почву въ періодъ такой разрухи. Промышленная жизнь страны, если не умерла окончательно, то находится въ глубокомъ обморочномъ состояніи. Самый острый вопросъ—это взаимоотношеніе труда и капитала: они остаются неурегулированными и въ тѣхъ временныхъ соглашенияхъ, которыя удается налаживать, нѣтъ прочности ни для одной изъ сторонъ. Общая разруха сдѣлала промышленниковъ инертными и мало дѣятельными работниками. Все какъ будто растерялись и въ этой растерянности кроется главный минусъ, не стало вѣры въ свои силы и въ силы страны. Стали быстро поддаваться растерянности, какъ и радости. Самодержавный строй не только не закалдилъ народной массы въ борьбѣ, но наоборотъ—придавилъ ее и обезличилъ и сейчасъ вся страха въ массѣ населенія стоитъ растерянная и бесцельная предъ происходящими событиями.

Все разумное и честное въ странѣ обязано сейчасъ возвысить свой голосъ, чтобы спасти гибнущую родину при ясномъ сознаніи, что сила власти не въ штыкахъ, а въ авторитетѣ власти. Долгъ каждого гражданина, искренно

любящаго свое отечество возвысить свой голосъ въ защиту Учредительнаго Собранія, какъ единственнаго хозяина земли русской, имѣющаго право избирать правителей и издавать законы, устанавливать порядокъ и настоящую жизнь въ странѣ и рѣшать вопросы о войнѣ, и мирѣ.

Долой произволъ и безправіе! Долой и самозванныхъ и лживыхъ народныхъ правителей со всей ихъ мирной кичливостью и всеми пресловутыми декретами. Вся истинно народная организація и учрежденія—трудовое народное земство—волостные и уѣздное, построенныя на обломкахъ сословнаго самовластия, призванныя по самой идѣ, чтобы снять съ народа оковы рабства, и темноты и безправія, самыя близкія къ народу и связанныя съ нимъ самыми живыми нитями, въ грозный часъ, когда рѣшается судьба Россіи, должны выступить на защиту учредительнаго собранія и быть дѣйствительной опорой его и всѣхъ свѣдлыхъ начинаній великой русской революціи.

Да здравствуетъ Учредительное Собраніе, да здравствуетъ и народное трудовое земство!

С. Комаровскій.

Въ стѣнахъ Москвы.

День 10-го Ноября студеный, какъ ключевая вода, солнце не грѣетъ застывающую землю, илгистый вѣтерокъ щекочетъ щеки и румянитъ ихъ.

На душѣ молодо, хочется пить, смѣяться.

Когда мы подходили къ Красной Площади народу, желающаго посмотрѣть на похороны красногвардейцевъ, было уже порядочно, хотя десятый часъ еще въ началѣ. Мелькаютъ красныя повязки распорядителей, гудятъ рожки автомобилей, у двухъ огромныхъ могилъ люди торопливо выкидываютъ послѣдніе комья земли и тщателью обдѣлываютъ ихъ стѣнки.

Песокъ блестятъ на солдѣхъ золотомъ, солдаты и рабочіе хлопочутъ надъ развѣшаніемъ огромныхъ плакатовъ на стѣнахъ Кремля, на которыхъ бѣлыми буквами начертаны большевистскія чаянія.

Прибываетъ Совѣтъ во главѣ съ предсѣдателемъ, надъ ихъ головами растягиваютъ красное, точно облитое кровью знамя, по сторонамъ два бѣлыхъ вѣнка на могилы.

Толпа всколыхнулась, вдалекѣ зазвучало похоронное пѣніе, обнажили головы. Около Иверской часовни забѣгли некрашенные гробы убитыхъ въ междоусобной войнѣ, а за ними черная змія провожающихъ товарищей.

Звуки марша разрастаются, къ нимъ присоединяются мѣдныя трубы музыкантовъ и сплетаясь понеслись надъ площадью, надъ обнаженными головами высоко къ голубому небу.

За первыми гробами еще и еще, складываютъ ихъ у могилъ что бы отслужить гражданскую панихиду и потомъ несутъ въ мѣсто вѣчнаго пребыванія. Десятки, сотни тысячъ солдатъ и рабочихъ съ своими знаменами проходятъ мимо огромныхъ домовъ убитыхъ товарищей не смолкаетъ похоронное пѣніе и безъ конца тянутся бѣлые и красные гробы, вѣнки, какъ свѣтлые залпаты на черной одеждѣ толпы рѣжутъ глаза.

Смотришь и удивляешься на стройность, спокойствіе идущихъ и странно, въ душѣ нѣтъ грусти, нѣтъ жалости къ погибшимъ, и въ толпѣ этой грусти нѣтъ, у людей какъ будто что то другое на душѣ и это другое не даетъ застилать глаза слезами, обвить ротъ печалью.

Холодомъ зимняго солнца вѣетъ отъ много-тысячной толпы идущихъ, точно хоронятъ чужіе, неизвѣстно за что убитые люди. А гроба все тянутся и тянутся, точно сдѣланные между собой крѣпкой цѣпью смерти.

Ни плача, ни криковъ родныхъ, ни послѣдняго цѣлованія съ погибшими отъ пули. Замѣшались въ гущу толпы и еще непонятнѣе стало настроеніе; грызутъ сѣмьячки, кое-гдѣ шутятъ, смѣются, дѣвушки заглядываются на красивыхъ мужичковъ, а тамъ, за ними и въпереди, десятки мертвыхъ тѣлъ. Скорѣй манифестация, чѣмъ похороны. Въ шесть часовъ вечера стали рѣже приносить покойниковъ, меньше, короче процессія.

Могилы были уже полны, около трехсотъ человекъ солдатъ и рабочихъ сложили въ нихъ.

Влад. Нинифоровскій.

РОДИНА.

*О, родина, страдающая мать
Пришелъ къ тебѣ съ сыновскою я тоскою.
Позволь уста твои съ мольбой поцѣловать
И на колѣни встать и плакать надъ тобою.*

*Поля твои въ крови, деревни опустыли,
Съ крикомъ воронье несется стаей вдаль.
Шумятъ урюмья, синюшій ели
И стелется вокругъ твоихъ полей печаль.*

*Женскіе слезы не смей и мрой не измѣрить,
На погостѣ рядъ растетъ сырыхъ могилъ.
И хочешь и не могу въ твою я счастье открыть.
Въ борьбѣ съ твоимъ врагомъ погибну я безъ силъ.*

*Вспомнешь ли меня съ улыбкой ты участія
Иль холодомъ могила повеешь въ смертный часъ.
Повѣрь мнѣ лишь въ одномъ, что за твою я счастье
Боролся каждый мигъ, куда не угасъ.*

*Что сердце я сожгъ въ огнь твоихъ мученій
Извучно, сильно звалъ къ борьбѣ съ твоимъ врагомъ.
Но на твоимъ пути стоить безмолвный геній
Съ кровавымъ, огненнымъ, отточеннымъ мечемъ.*

*Слови же родина все преданные силы
Всю молодежь; въ нихъ вѣра и любовь.
Украшъ вѣнками розъ погибнувшихъ могили
И зернами добра упей ты землю вновь.*

*Спуни съ твоихъ полей ты тѣни слои печали,
Дыханью смерти дай ты радости цѣптокъ
И вотъ когда въ зарѣ заблещутъ ярко дали
Я успокоенный умру у твоихъ ногъ.*

Влад. Нинифоровскій.

Отъ Уѣзднаго Земельнаго Комитета.

Для предотвращенія надвигающихся—земельной анархіи, погромовъ и гражданской войны среди крестьянства, для сохранения всего земельного фонда и сельско-хозяйственнаго имущества до изданія Закона о землѣ Учредительнымъ Собраніемъ и, наконецъ, для спасенія великой земельной реформы признано необходимымъ (въ полномъ согласіи съ распоряженіями не большевистскаго правительства) принять рядъ мѣръ:

1. Взять въ распоряженіе земельныхъ комитетовъ все земли, не обрабатываемыя средствами владѣльцевъ и сдаваемые ими въ аренду,—для распределенія ихъ на арендныхъ началахъ между трудовымъ крестьянскимъ населеніемъ для обработки и обсева на основаніяхъ, установленныхъ губернскими комитетами, уравнивая эти земли земледельческимъ крестьянству.

2. Приступить къ описи и учету всѣхъ частновладѣльческихъ имѣній, принимая ихъ въ свое управленіе лишь постепенно, въ зависимости отъ мѣстныхъ условий и организаціонныхъ силъ и средствъ земельного комитета, и по возможности оставая завѣдываніе ими за прежней администраціей владѣльца при условіи отвѣтственности ихъ передъ земельнымъ комитетомъ.

3. Объяснить народнымъ достояніемъ, не прикосновеннымъ и подъ охраной губернскаго земельного комитета все особобличные и высококультурныя частновладѣльческія и общественныя имѣнія и принять мѣры къ тому, чтобы хозяйственная дѣятельность ихъ ни на одну минуту не прекращалась и шла безостановочно на пользу страны и мѣстнаго хозяйства на основаніи циркуляра Мин. Земледѣлія отъ 20 ноября 1917 г. (за № 80/703) и постановленія Уѣзднаго Земельнаго Комитета. Земельными Комитетами нашего уѣзда уже ведутся работы по принятію на учетъ частновладѣльческихъ имѣній, такъ, описаны и приняты на учетъ имѣнія Базилевскаго, Ставицкаго и Сѣв.—Русск. дѣсопр. акціонернаго общества.

Н. Н.

Максимъ Горькій о моментѣ.

1000 человекъ брошено большевиками въ тюрьмы за „политическія преступленія“. Среди нихъ есть члены Учредительнаго Собранія и много социалистовъ. (изъ газетъ)

Писатель изъ народа такъ обрисовываетъ настоящій режимъ, установленный комиссародержавіемъ:

—Человѣкъ оцѣняется такъ же дешево, какъ и раньше—навыки стараго не исчезаютъ. „Новое начальство“ столь же грубо, какъ старое, только еще менѣе вышнее благовоспитанно. Орутъ и топчутъ ногами въ современныхъ участкахъ, какъ и предъѣ оралы. И взятки хапаютъ, какъ прежніе чинуши хапали, и людей стадами загоняютъ въ тюрьмы. Все старенькое, скверненькое пока не исчезаетъ“.

Деревенскія задачи.

Надвигается весна. Въ деревняхъ начинаютъ уже поговаривать о передѣлѣ земли. Поднимаются вопросы и о надѣленіи дѣсомъ.

23 декабря въ с. Урень состоялось районное собраніе представителей Земельныхъ Комитетовъ и Совѣтовъ крестьянскихъ и солдатскихъ депутатовъ разныхъ волостей Варнавинскаго и Ветлужскаго уѣзда.

Бывшія удѣльные имѣнія обслуживали до сихъ поръ все прилегающія селенія какъ Варнавинскаго, такъ и Ветлужскаго уѣзда. Гражданамъ Ветлужскаго уѣзда приходилось ѣздить за разрѣшеніемъ въ с. Урень за 25—30 верстъ. Вполнѣ естественно желаніе ветлужанъ освободиться отъ этой ѣзды, передать управленіе дѣсомъ Земельнымъ Комитетамъ.

Вопросъ о взаимоотношеніи конторы имѣнія и Земельныхъ Комитетовъ вызвалъ жаркіе споры. Закрытой баллотировкой было рѣшено бывшія удѣльныя имѣнія поставить подъ контроль вол. Земельныхъ Комитетовъ, признавая въ принципѣ желательнымъ постепенный переходъ къ передачѣ имѣній въ Управленіе Земельныхъ Комитетовъ.

Вопросъ на время рѣшенъ, но въ недалекомъ будущемъ онъ всплыветъ и несравненно въ болѣе острой формѣ. Если соглашеніе не послѣдуетъ или не будетъ урегулировано это взаимоотношеніе центральной авторитетной властью, то послѣдствія могутъ быть самыя печальныя.

Такое же разногласіе намѣчается и между деревнями. Здѣсь яблокомъ раздора является—земля.

Одни говорятъ—надо дѣлать по дѣлкамъ, другіе по работникамъ, третьи по мужскимъ душамъ, четвертые говорятъ—вовсе не дѣлать.

Аграрный вопросъ начинаютъ рѣшать въ низахъ. Чѣмъ глубже продумаютъ этотъ вопросъ на сходахъ, тѣмъ лучше.

В.

ОТСУТСТВИЕ ДЕНЕГЪ.

Завхватъ власти большевиками и поднятая ими гражданская война окончательно разстроили хозяйственный аппаратъ страны. Эта разруха обнаружилась прежде всего въ отсутствіи денегъ на мѣстахъ. Запасы въ казначействѣ исчерпаны все. Доставка денегъ изъ Петрограда почти не производится. Въ столицахъ и большихъ городахъ выдають въ ограниченномъ размѣрѣ по особымъ удостовѣреніямъ. Недовѣріе къ „власти“ большевиковъ вызвало огромный наплывъ вкладчиковъ, требующихъ деньги обратно. Но денегъ нѣтъ. Невыданы были пайки солдаткамъ нѣкоторыхъ волостей за октябрь мѣсяцъ.

Уѣздный Совѣтъ крестьянскихъ, солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ требовалъ телеграфно немедленной ихъ высылки. На днѣхъ было получено для удовлетворенія крайней нужды, при чемъ пайки солдаткамъ были выданы въ первую очередь. Въ дополненіе къ телеграфному ходатайству Уѣздный Совѣтъ делегировалъ двухъ представителей А. В. Соколова и Метлева въ Нижній и Москву. Выѣхали 23 декабря, свѣдѣній пока не имѣется.

Если будетъ продолжаться недостатокъ и дальше, то все служащія останутся безъ жалованья, учрежденія закроются, работы прекратятся, продовольственная разруха, а съ нею и анархія, достигнутъ ужасающихъ размѣровъ. Время не ждетъ: требуйте созыва Учредительнаго Собранія!

В.

ВОКРУГЪ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

Къ настоящему дню можетъ быть съ большей или меньшей точностью опредѣлена партійная принадлежность 614 депутатовъ изъ общаго числа 808.

Table with 2 columns: Party name and number of members. Includes Соц.-революц., большевикъ, украин. соц., лѣвыхъ с.-рев., мусульманъ, кадетъ, евреевъ, Эстонцевъ, Парт. с.-д. (меньшев.), народн. соц., правыхъ, Латышей, Нѣмцевъ, Бурятъ, Полякъ, Бѣлоруссъ, Земскаго Собр.

Изъ с. Уреня.

Привѣтствіе Учредительному Собранію.

23 декабря на совѣщаніи представителей Земельныхъ комитетовъ Уренской, Семеновской, Карповской и Черновской вол. Варнавинскаго уѣзда, Зарѣчной и Ново-Успенской вол. Ветлужскаго уѣзда совместно съ представителями Советовъ крестьянскихъ и солдатскихъ депутатовъ и гражданами—уполномоченными отъ различныхъ селеній названныхъ волостей большинствомъ всѣхъ противъ рѣшенія послать Учредительному Собранію слѣдующую телеграмму:

„Въ часъ смертельной опасности и тревоги за судьбу родины общее собраніе представи елей вол. Земельныхъ Комитетовъ, советовъ крестьянскихъ депутатовъ и гражданъ уполномоченныхъ количествомъ 200 человекъ до глубины души возмущается насиліемъ произведеннымъ со стороны такъ называемыхъ народныхъ комиссаровъ подъ нашими избранными—членами Учредительнаго Собранія, требовать немедленнаго его открытія немедленной передачи всей власти Учредительному Собранію, которое и разрѣшитъ главные неотложныя вопросы о Мирѣ, Землѣ и Волю.

Предсѣдатель Собранія Глядновъ.

ПРОТОКОЛЬ

Собранія гражданъ деревни Баженихи, состоявшагося 13-го декабря 1917 г.

Предсѣдателемъ Собранія единогласно избранъ Александръ Ефимовичъ Облыгинъ, Секретаремъ избрана единогласно А. А. Зазнобина.

Обсудивъ вопросъ о текущемъ моментѣ современнаго положенія мы, крестьяне дер. Баженихи, вынесли единогласно слѣдующую резолюцію:

1. Категорически требуемъ немедленнаго созыва Учредительнаго Собранія такъ какъ только оно можетъ дать намъ Миръ, Землю и Волю; протестуемъ противъ разгона такового и это считаемъ недопустимымъ.

2. Просимъ нашихъ избранныхъ въ Учредит. Собр., работниковъ и защитниковъ крестьянскихъ, работающихъ на мѣстахъ, работать не покладая рукъ, опираясь на нашу поддержку.

3. Протестуемъ противъ всякихъ беспорядковъ: какъ—то, разгрома имѣній уничтоженія лѣсовъ, кражъ, а также—безполевой внутренней, гражданскаго братоубийственной войны.

4. Обращеніе къ товарищамъ социалистамъ: Товарищи социалисты! скажите, социалисты, ли вы, если вы социалисты и хотите намъ хорошаго, то доволно партийныхъ споровъ! взгляните на разруху внутри страны и на измученную голодную армию, слейте одинъ общій кулакъ и тогда намъ никакой врагъ, какъ вѣншній, такъ и внутренней будетъ нестрашенъ. Призываемъ сплотиться товарищей и не допустить посягательства на Свободу, Землю и Волю.

Да здравствуетъ Учредительное Собраніе! Вся власть Учредительному Собранію.

Предсѣдатель Собранія Облыгинъ.

Секретарь Ал. Зазнобина.

1917 года, декабря 18-го дня. Мы нижеподписавшіеся, крестьяне деревни Холкина, Уренской волости, Варнавинскаго уѣзда, собравшись на сходѣ порѣшили поддержать избранное народомъ Учредительное Собраніе и если потребуется грузью встать на защиту его.

ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ.

Къ сему приговору подписались крестьяне деревни Холкина: (слѣдуютъ подписи 69 человекъ.)

Принимая во вниманіе что большевистское Правительство, насильно захватившее власть, за 2 мѣсяца своей дѣятельности не только не улучшило положенія страны, а ухудшило во всѣхъ отношеніяхъ и напоминаетъ во многомъ свергнутое царское подрайонное Собраніе Уренской группы Союза Учащихъ, зная настроеніе на мѣстахъ, горячо протестуемъ противъ переговоровъ заключенія сепаратнаго мира, который долженъ быть въ согласіи съ союзниками, противъ нарушенія свободы печати, расхищенія народнаго достоянія, арестовъ членовъ Учредительнаго Собранія, которое одно только дастъ миръ, хлѣбъ, свободу, порядокъ.

На поддержку Учредительнаго Собранія.

10-го Декабря с. г. сходомъ гражданъ села Баконь вынесенъ приговоръ о поддержкѣ Учредительнаго Собранія. Въ этомъ приговорѣ Баконяне признаютъ только одну волю, только одну власть—Учредительнаго Собранія и обѣщаются подчиняться только ей одной. Приговоръ съ массой подписей посланъ членамъ Учредительнаго Собранія партіи соц.-револ.

16 Декабря въ Баконьскомъ О-вѣ Провѣщенія Членомъ его Д. М. Поповымъ была прочитана лекція на тему „Учредительное Собраніе“, послѣ которой послана единогласно всѣмъ присутствующими принятая телеграмма: Граждане села Баконь Варнавинскаго единодушно привѣтствуютъ полномочнаго хозяина земли русской—Учредительное Собраніе и выражаютъ твердую вѣру, что въ немъ единственное спасеніе измученной родины, что оно

уничтожить гнетъ анархіи и безправіе и установить прочный правопорядокъ и дать справедливый миръ, достойный свободной страны.

Всѣмъ насильникамъ на свободу Учредительнаго Собранія, кто бы они не были, племь презрѣніе и клеймо измѣнниковъ родины, свободы.

Слушатель.

Баконское Земское Собраніе.

На 26 декабря назначено было Земское Собраніе. На него прибыло 32 гласныхъ изъ общаго числа 48. Собраніе объявлено Предсѣдателемъ В. Я. Лаврушевымъ открытымъ въ 12 1/2 ч. дня. Сразу же по открытіи большая толпа гражданъ негласныхъ придвинулась къ столу, за которымъ сидѣли предсѣдатель, его замѣститель и секретарь и гласные оказались за спиной негласныхъ. Граждане негласные потребовали объяснить имъ для чего устроено собраніе, почему назначено большое жалованье гласнымъ, почему такъ много членовъ управы и за что назначено имъ чрезвычайно большое жалованье. Собраніе рѣшило удовлетворить любознательность гражданъ.

Предсѣдатель прочиталъ изъ Закона о волостномъ Земствѣ перечень дѣлъ, возложенныхъ закономъ на волостныя земскія собранія, была прочитана повѣста на данное собраніе, въ которой между прочимъ значилось: выборъ двухъ членовъ мирового суда, о принятіи на учетъ частновладельческихъ земель, выборъ завѣдующаго военнокосимымъ участкомъ и др. вопросы. Затѣмъ гласными И. И. Киселевымъ, И. В. Бондыревымъ и Д. М. Поповымъ разъяснено, что гласные жалованья не получаютъ вовсе, а пользуются только суточными за дни собраній и что расходъ на эти суточные во много разъ меньше чѣмъ стоимость потерянныхъ на волостные сходы дней, что на сходахъ участвовали всѣ граждане волости, а не 48 гласныхъ. И если считать, что на сходы явилось бы 1000 гражданъ, то полагая даже 5 руб. въ день на человека, убытокъ отъ того, что они не работали, будетъ—5000 руб. А суточные всѣмъ гласнымъ (48) составляетъ всего только 480 руб., т. е. въ 10 разъ меньше, а такъ какъ всѣ гласные по разнымъ причинамъ собраться не могутъ, то расходъ въ среднемъ будетъ не болѣе 400 р., т. е. въ 12 1/2 разъ меньше убытка отъ схода. Да и сверхъ того ни одинъ гласный не получалъ еще ни копейки, ибо граждане налоговъ не платятъ и волостная касса пуста. На заявленіе гражданъ по поводу того, что много членовъ Управы, П. И. Жаровъ—(Членъ Управы) поклялся гражданамъ просить освободить его, такъ какъ онъ болѣе 2-хъ лѣтъ пробылъ на фронтѣ и здѣсь дѣло такое ответственное и тяжелое и работы такъ много для всей управы, что онъ будетъ очень благодаренъ за освобожденіе отъ службы. Тоже заявилъ Предсѣдатель Управы А. И. Вершковъ и др. члены.

Положеніе создалось крайне тяжелое. Гласные рѣшительно потребовали соблюдать порядокъ и дать возможность работать собранію. Но граждане негласные явно стремились не давать работать собранію и вносили вопросы чисто личнаго, а не общественаго характера. Тогда гласный Д. М. Поповъ обратился съ вопросомъ къ гражданамъ кто изъ нихъ противъ закона и противъ порядка и когда таковыхъ не оказалось, то гласнымъ было указано, что въ такомъ случаѣ всѣ должны соблюдать порядокъ, дать возможность работать собранію и говорить только съ разрѣшенія предсѣдателя. Т. к. граждане не были склонны дать работать собранію, то гласный указывалъ на анархію въ странѣ сиротилъ кто виноватъ въ анархіи, кто питаетъ беспорядокъ?

Гражданамъ пришлось признать, что какъ на этомъ собраніи, такъ и по всей Россіи беспорядокъ производятъ сами граждане, а не кто-либо иной.

Граждане и послѣ этого не выказывали намѣренія дать работать Собранію, тогда гласный И. И. Киселевъ, возмущенный невѣжествомъ публики, произнесъ горячую рѣчь въ защиту Собранія и въ концѣ рѣчи потребовалъ, чтобы всѣ, кто не хочетъ дать работать Собранію подписали протоколъ объ этомъ, дабы ему по возвращенію въ деревню (35 вер. ст. с. Баконь) можно было дать отчетъ избирателямъ по какой причинѣ Собраніе не могло состояться. Всѣ гласные присоединились къ этому и толпѣ стало неловко своего поведенія, но все-таки никто не ушелъ, хотя никто и не подписался. И собраніе рѣшило сдѣлать перерывъ. Снова собраніе началось въ 4 1/2 ч. дня и благодаря дружной работѣ всѣ вопросы повѣстки были рассмотрѣны въ этотъ же день. Членами мирового суда избраны наиболѣе уважаемые граждане И. М. Мичевъ и И. И. Калининъ. Завѣдующимъ военнокосимымъ участкомъ В. Е. Киселовъ. Постановлено 4 января взять на учетъ имѣніе кн. Трубецкаго.

Кромѣ того обсуждался текущій моментъ и постановлено всѣми силами поддерживать Учредительное Собраніе. По этому поводу вынесена слѣдующая резолюція: Баконское волостное земское собраніе считаетъ отсрочку открытія Учредительнаго Собранія преступленіемъ передъ родиной. Собраніе находитъ, что только Учред. Собраніе—полномочнаго хозяинъ земли русской способно заключить скорый и безобидный миръ, установить порядокъ и законность въ странѣ и остановить хозяйственную разруху.

Просимъ нашихъ избранныхъ въ кратчайшій срокъ взять дѣло устроенія судьбы нашей измученной родины въ свои хозяйскія руки и пусть передъ властнымъ голосомъ Всенароднаго Учред. Собранія умолкнутъ всѣ споры и распри и пусть всѣ преклонятся передъ Верховной волей Учредит. Собранія.

Затѣмъ вынесено постановленіе выписать въ каждую деревню газету „Варнавинецъ“, дабы населеніе знакомилось съ общественной жизнью государственной и мѣстной.

Рѣшено обратиться къ населенію съ призывомъ беречь лѣса, а въ нарушителей этого накладывать кары въ видѣ тройной стоимости лѣса но такъ же не только съ порубщика, но и съ перекупщика.

Раздавались рѣшительные голоса весь самовольно нарубленный имѣнничей зимой лѣсъ обложить высокой пошлиной на общественныя нужды и гл. образомъ для закупки хлѣба, но этотъ вопросъ пока оставленъ открытымъ.

Вынесено постановленіе обратиться къ населенію за средствами на закупку продовольствія, ибо Земская касса совершенно пуста. При этомъ указано, что для этой цѣли необходимо привлечь мѣстныхъ капиталистовъ.

Собраніемъ было принято положеніе о необходимости указать населенію на всю пагубность неплатежа податей, ибо все земское хозяйство, всѣ общественныя службы могутъ умереть и тогда населеніе погрузится въ такой мракъ, въ такую тьму, изъ которой долго, долго ему не выбраться. Въдъ разрушать всегда легко, а создавать очень трудно.

Вѣдъ бываетъ интеллигентный работникъ чрезвычайно быстро, не болѣе какъ въ нѣсколько недѣль, будетъ прекраснымъ пахаремъ, косцомъ и жнецомъ, а чтобы стать хорошимъ учителемъ надо подготовиться не менѣе 10—12 лѣтъ,

а быть хорошимъ агрономомъ, докторомъ или инженеромъ надо 18—20 лѣтъ ученія. Поэтому всѣ разговоры о легкости интеллигентнаго труда пустые разговоры. Пишущій эти строки землеробъ, но немощно испытавшій и интеллигентный трудъ и ему вполне ясна трудность того и другого труда. Трудъ землероба весьма тяжелъ, но за то онъ даетъ прекрасный аппетитъ и крѣпчайшій сонъ, а съ нимъ здоровье и хорошее расположеніе духа. Трудъ интеллигентный легкій въ смыслѣ физическомъ ничего этого не даетъ, а потому интеллигентъ б. ч. слабъ здоровьемъ, нервы и раздражительны. Что лучше, ясно всякому. Въ нѣкоторыхъ уѣздахъ школы уже закрываются и, если у насъ не будутъ платить податей, случится тоже самое. Въ концѣ собранія гласный Д. М. Поповъ подавъ мотивированное заявленіе объ отказѣ отъ суточныхъ.

ГЛАСНЫЙ.

Къ населенію Благовѣщенской вол.

ГРАЖДАНЕ, ПЛАТИТЕ ПОДАТИ!

Каждый гражданинъ, который хотить, что бы были училища, больницы, аптеки и прочія учрежденія, каждый гражданинъ, который хотить, что бы не остались безграмотными его дѣти, каждый гражданинъ, который не хотить запустить свою болѣзнь—долженъ платить всѣ денежные повинности, помня, что государство, губернія, уѣздъ, волость и даже селеніе не можетъ управляться безъ денегъ. Каждое государство, губернія, уѣздъ, волость бываютъ богаты только тогда, когда всѣ исправно платятъ подати; при плохомъ-же поступленіи податей Государство, губернскае, уѣздное или волостное Земства не могутъ поддерживать существованіе школъ, больницъ и друг. учреждений, а при совершенномъ неплатежѣ таковыхъ гражданами, функции послѣднихъ могутъ быть совсѣмъ прекращены, чего можно ожидать у насъ въ уѣздѣ и даже въ нашей волости. такъ какъ въ настоящее время всякіе платежи находятся на точкѣ замерзанія, но что же тогда будетъ? Значить жизнь вся должна остановиться, дѣти должны будутъ остаться неграмотными на вѣчно, и что скажутъ тогда, когда будутъ въ совершенныхъ лѣтахъ и когда они увидятъ, что у нихъ не достаетъ чего-то, самого главнаго „грамоты“, не будутъ—ли они винить въ этомъ своихъ отцовъ и матерей? да будутъ! не только винить, а можетъ быть и проклинать.

Такъ вотъ граждане! подумайте хорошенько о томъ, куда идутъ взыскиваемая съ васъ подати, нужно ли ихъ платить и можетъ ли безъ нихъ существовать государство и въ отдаленности даже волость.

Не слушайте пропагандистовъ которые говорятъ Вамъ, что ни какихъ податей платить не нужно, такъ какъ таковыя, якобы, взимаются только съ трудящихся крестьянъ! нѣтъ граждане! не вѣрите такимъ пропагандамъ, помните, что платить всѣ: платить помѣщика за свою землю, платить фабрикантъ за свою фабрику, платить и торговый за свое предпріятіе и всѣ эти деньги идутъ на общія нужды государства, губерніи, уѣзда и даже, теперь, волости.

Граждане и Гражданки! бросьте всякое сомненіе, несите деньги въ уплату состоящихъ за вами податей—своимъ Членамъ Комитетовъ, которые производятъ сборъ таковыхъ или же сборщикамъ, избраннымъ на основаніи положенія о волостномъ Земствѣ; не заставляйте волостныхъ и сельскихъ должностныхъ лицъ повукать васъ ежедневно, ведь теперь не то, что было при старомъ режимѣ, тогда къ неисправнымъ плательщикамъ безъ всякихъ разсужденій примѣняли много поунительныхъ способовъ, а сей-часъ этого нѣтъ и всѣ лица, стоящія у ниснихъ и высшихъ властей надѣются, что сами граждане исполняютъ свой гражданскій долгъ, сочувственно относятся къ этому и поймутъ всю необходимость платежей, помня, что неплатежъ податей повлечетъ полную остановку всего управительнаго и культурно-просвѣтительнаго аппаратовъ, ибо не будетъ поступленія податей, не будетъ въ государствѣ и денегъ, а безъ денегъ должна будетъ замерѣть и вся жизнь, какъ замораеетъ тѣло человека безъ пищи.

Граждане! обдумайтесь, платите подати, не заставляйте молодыхъ поколенія проклинать Васъ. Гражданинъ Л. И. Тетеринъ.

ПОЖЕРТВОВАНІЯ.

Поступило въ контору газеты пожертвованій:

- 1) Отъ пензвѣстнаго 30 руб.
2) „ Ф. Т. Мутовкина 30 руб.
3) „ А. Н. Ильинскаго 2 руб.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Новыя книги, полученные Бюро партіи соц.-рев. Варнавинскаго уѣзда.

- Л. Шишко. Рассказы изъ Русской исторіи въ 3-хъ частяхъ 3 р. — к.
„ „ Очерки по вопросамъ экономии и исторіи 2 р. 25 к.
Г. Гершуни. Изъ недавняго прошлаго 2 р. — к.
Л. Лойно. Надо знать не меньше 1 р. 25 к.
В. М. Чернова. Земельный вопросъ — р. 55 к.
Н. Быховскаго. Какъ объединить трудовое крест. въ пар іи — р. 30 к.
Народный политическій словарь р. 15 к.

АРЕСТОВАНЪ ЦѢЛЫЙ РЯДЪ ЧЛЕНОВЪ УЧРЕДИТЕЛЬНАГО СОБРАНІЯ.

Отданъ приказъ объ арестѣ Чернова, Скобелева, Церетелли, Гоца и др. социалистовъ членовъ Учредит. Собранія. Пріѣхавшіе члены Учредительнаго Собранія—большевики „командируются“ изъ Петрограда въ провинцію. Цѣль ясна:

ОТТЯНУТЬ ОТКРЫТІЕ УЧРЕДИТЕЛЬНАГО СОБРАНІЯ.

ДАЛЬШЕ МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо гаснетъ вѣра въ Учредит. Собраніе.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо Государственный механизмъ остановился. Каждый день безвластія губить насъ безвозвратно.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо родина гибнетъ на нашихъ глазахъ, закрываются фабрики и заводы. Заработки прекращаются. Начинается голодъ. Приближается полная финансовая катастрофа. Отдѣляются Украина, Донъ, Кавказъ, Сибирь и Финляндія.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо анархія неудержимой волной разливается по лицу необъятной Россіи.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо гражданская война проникаетъ въ самыя глухія деревни.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ, ибо остатки свободы гибнутъ.

Учредительное Собраніе ДОЛЖНО ОТКРЫТЬСЯ и открыться: НЕМЕДЛЕННО, ГДѢ УГОДНО И ПРИ КАКОМЪ УГОДНО КВОРУМЪ.

СТАВИТСЯ НА КАРТУ СУЩЕСТВОВАНИЕ РОССІИ И НАШИ ИЗБРАННИКИ ДОЛЖНЫ

или погибнуть отъ руки насильниковъ или спасти Россію.

ДРУГОГО ИСХОДА НѢТЬ.

МУЖАЙТЕСЬ, ТОВАРИЩИ! Вамъ вѣритъ и на Васъ надѣется стомилліонное крестьянство и въ нужный моментъ грудью встанетъ на Вашу защиту.